
Referat fra Årsmødet i Jægerrådet for Ringkøbing – Skjern kommune, afholdt den 24. JAN 2022 
kl. 1900 i Højmark forsamlingshus. 

Fremmødte: 22 ud af de 31 foreninger var fremmødt. (i alt 35 m/k) 

Dagsorden:  

1. Gennemgang af dagsorden. 
2. Valg af dirigent. 
3. Aflæggelse af beretning for Jægerrådets virke. 
4. Valg af formand.(ikke i 2023) 
5. Orientering om bestyrelsens sammensætning. 
6. Indlæg fra kredsformanden i kreds 2 samt HB medlem.  
7. Indstilling af delegerede til repræsentantskabsmødet. Indstillinger i henhold til pkt.5 og 6 

skal meddeles skriftligt til kredsformanden senest 3 uger før kredsmødet, idet 
kredsformanden dog kan vedtage en mere vidtgående indstillingsprocedure. 

8. Indkomne forslag. 
9. Oplæg ved Torsten Lind Søndergård(Pressechef DJ). 
10. Eventuelt. 

 

Ad. 1 Se dagsorden ovenfor. 

Ad. 2 Thue Madsen blev foreslået og valgt som dirigent. 

Ad. 3 Formanden gennemgik rådets virke herunder takker han den afgåede formand for 
hans hjælp i opstarten. Mårhunderegulering og faunastriber har der været særlig 
megen fokus på, der blev 2022 sået 60 km striber hos 80 forskellige lodsejere, hvilket 
må siges at være ret godt. Kommunen spørger igen i år om opgaven skal fortsætte i 
2023 hvor de igen vil støtte med nogle frø, det er for øvrigt vigtig ikke at pløje 
arealerne om hvert år. Vildttællingerne er nu i gang rundt omkring her på egnen, og 
der har været afholdt et kursus i hvordan man kunne gøre. 250.000,00 kr. kom der 
ud at arbejde i foreningerne der havde søgt af puljen i 2022 på grundet koronaen. 
Sunds og No får som det ser ud lige nu, de nye Everfox rævetræningsgrave, nærmere 
herom ved først komne bestyrelsesmøde. Formanden har været til et møde omkring 
arter på rødlisten og mødet handlede meget om hvordan dyrene kommer på den 
røde liste. Fodring af vildt er for tiden en del i medierne, mange ikke jægere bryder 
sig ikke om den måde jægerne fodrer for vildtet. Et andet problem er de skader som 
landbrugsmaskiner påfører vildtet(høstdrab) under høst og det emne skal vi være 
bedre til koordineres i medierne, både fra landbrugets og jægerne side. Data omkring 
forbruget på fangst af mårhunde ser således ud, der er kørt 25.199 kilometer, i 6162 
timer og der er nedlagt 159 mårhunde i projektet her i kommunen, der er nedlagt 
512 mårhunde i helle kommunen i 2021/22, og her den 22 FEB 2023 er der igen 
udlevering af nye kameraer med videre, hos Land og Fritid. Nogle lerduebaner skal i 
den kommende tid have lavet nye støjberegninger inden for den nærmeste fremtid, 
en kæmpe og bekostelig opgave for disse foreninger. 

Ad. 4 Ikke valg i 2023. 

Ad. 5 Der kommer lidt ændringer i rådet efter konstitueringen, tak til dem som forlod rådet 
og velkommen til de nye.   



Ad. 6 Lars som er vores HB medlem startede med at svare på Kims beretning, og han var 
lidt inde på de økonomiske forhold i forbundet, som i ser OK ud. 
Bestandsovervågning er et middel, vildtudbytte statistikker og vingeundersøgelser er 
alle midler som er med til at regulere vores jagttider. Udsætning af vildt bliver i 
fremtiden et varmt emne her i Danmark og man har i DJ lavet nogle delmål, og der 
findes et regelsæt omkring udsætning af vildt(ænder og fasaner) som fortæller hvad 
man må og ikke må. RKSK kommune har lidt fremgang i medlemstallet og der er nu 
2976 medlemmer i alt. PFAS kommer vi til at høre mere om, men vi må se hvad der 
kommer til at ske. Steffen som er vores kredsformand og startede sit indlæg med at 
rose Kim for en god start i hans nye job og for en god årsberetning. Der er nu ansat 
en ny foreningsvejleder(Lisbeth) som var med til dette årsmøde. Steffen slog et slag 
for al den uddannelse, som der er mulighed for hos DJ. Der kommer et Road Schow 
fra DJ den 29 MAR 2023 i Aulum, det handler om råvildtforvaltning med videre. 

Ad. 7 10 JUN 2023 er der repræsentantskabsmøde og vi har 10 pladser som fordeles til 
rådets medlemmer og skulle der blive plads ønsker Niels Erik Jørgensen, Sigvald 
Graversen, Niels Olesen samt Palle Pedersen at komme i betragtning.   

Ad. 8 Ingen forslag. 

Ad. 9 Torsten Lind Søndergård(Pressechef i DJ) kom med et indlæg som hed ”tiderne 
skifter” og noget om naturens tilstand og hvad vi mennesker gør ved vores fælles 
natur og lidt om hvad DJ mener fremtiden bringer, og en del om hvordan vore 
vildtudbytter falder drastisk samt hvor hurtigt vore landbrug sammenlægges til store, 
for vildtet triste, kæmpe arealer.  Jan Eriksen udtaler at vildtforvaltningsrådet i den 
næste periode skal have øget fokus på ”udsætning, jægeradfærd og jagtetik, fodring, 
regulering, forstyrrelser og jagt i strengt beskyttede områder”.  

Ad. 10  Næste møde bliver den 9 FEB 2023 i Egeris. 

 

Ole Lembcke Pedersen 

Sekretær i jægerrådet 


